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职业能力测验标准预测试卷(二) 第一部分 言语理解与表达 1

．A 【解析】原文第一句话主要讲通过参与国际分工、参与

资本与技术的引进和输出调整我国产业结构，第二、三两句

主要讲通过商品和劳务的交流，通过利用外资和引进技术调

整我国的产业结构，第四句是对前三句的补充。所以原文的

主要内容是积极发展对外经济关系，实现我国产业结构调整

。故正确答案为A。 2．D 【解析】原文提到了人脑中的神经

元和血管，并在最后一句话中指出“根本的改善是不可能的

”，所以原文的主要意思是人脑的神经元和血管不可能共同

有大的改善。故正确答案为D。 3．D 【解析】原文第一句讲

的是自然地理环境的差异为人口分布提供了条件，第二句讲

的是自然地理条件的影响导致世界上人口分布不平衡。所以

原文的主要意思是自然地理环境的差异导致人口分布不平衡

。A、B项是第一句话的内容，C项中的“皆”是“都”的意

思，与原文中的“很大程度”不符合。故正确答案为D。 4

．D 【解析】本段话通过“寂寞可以使诗人写出不朽的诗篇

”这一例子告诉人们要正确对待寂寞，寂寞不一定就是什么

坏事，同时天赋才华会因寂寞的冶炼而升华到一个境界。因

此选项D正确。 5．B 【解析】选项A，题干中只说上海孩子

的零花钱比北京和广州孩子的都低，但并没有说明北京和广

州之间的高低，所以不能选；选项C也是同样的道理：题干

中指出上海家庭的其他方面教育支出低于北京和广州，但北



京和广州之间的高低也没明确表示；同样的道理D不能选；

题干中说子女的总体费用方面，上海最低，自然也就低于广

州，因此选B。 6．A 【解析】由题意知，从知觉到任何心理

活动和心理现象都离不开记忆的参与，又由“记忆将人的心

理活动的过去、现在、未来联成一个整体”可知记忆在人的

心理活动中占有重要地位。因此选A。 7．D 【解析】这段话

先指出了我国和外国征收遗产税的差别，进而分析这种现象

有悖于国际公平原则，有损国家税收主权和经济利益，并进

一步说明了原因。A、B、C项只是复述了原文的内容，不能

概括文意。因此D项最能准确表达原文主要意思。 8．A 【解

析】这段话的重点是第一句即“农村工业化和城市化的同步

发展，将从根本上解决欠发达地区农村剩余劳动力转移的问

题”。后面两句话则说明了其发展进程和原因。选项B虽在原

文中有所提及，但不能概括文意；C和D曲解了文意，因此正

确答案为A。 9．B 【解析】此题属于比较容易的题目，从文

意可以判断，是讲能源比较紧张的情况下，不宜搞“光彩工

程”。A不能选，因为文意只是说在当前缺电的情况下，不

能搞“光彩工程”，至于以后能源不紧张的时候，光彩工程

是否有益，材料根本就没有涉及，大前提一定要搞清楚，所

以A项是错误的。C、D两项所犯错误是相同的，因为上海的

情况只是材料中用来说明观点的一个例子，而不是材料的主

旨，因此答案很清楚是B。 10．B 【解析】A项文中只是指明

心情对于血压有影响，但不一定就是决定因素，所以调节心

情也不一定就能调节血压。C项心情的好坏只是血压和氧化

作用变化的充分非必要条件，因此这种说法错误。同理，D

的论断也不正确。 11．C 【解析】题干的重点是说明在手机



之间传播的蠕虫病毒第一次被编写出来。A没有说明这种病

毒在手机之间传播的特性，B项没有确切指出“贡献”的内容

，D项则更不能说明题干所表达的意思，所以不选。 12．C 

【解析】从题干第一句话可以得知，作者的观点是在批判“

一种很流行的观点”的基础上树立起来的，可见作者的观点

并不流行，因此不能选B和D；而作者的观点相对于“流行”

的观点来说，虽然别具一格，比较新颖，但却不一定正确，

所以 不选A而选C。 13．C 【解析】本片段主要讲了检验一个

作家的主观愿望即其动机正确、善良与否的标准，然后否定

了宣言，肯定了行为，即作品在大众中产生的效果。故答案

为C。 14．D 【解析】四个排比句教导人们在生活中不可太

具有功利之心，平淡从容的心态更可以获得幸福。 15．C 【

解析】企业职工竞争不激烈的目的就是为了说明学生升学竞

争激烈的原因， 故选C。 16．C 【解析】本片段主要是用比

较的方法来讲述原子核的构成，故A错误。B、D两项错误理

解了文意。 17．A 【解析】通过义务教育的时间长、中学教

育经费由省里负责、交通问题政府给予补贴的现象不难看出

这是国家对教育的关心和重视。因此选A。 18．B 【解析】本

文的观点是批判“先发展，后治理”的做法，也就是主张发

展、治理一起抓，通过“有些环境问题难以逆转，甚至是不

可逆转”可以得知应以防治为主。 19．A 【解析】从文中可

以看出，“他”不主张在文字上过于拘泥于语法规范。因此

选A。 20．B 【解析】全文第一句说明出版物表现出版资源的

配置，第二句指出出版物市场出版资源市场之间的关系形成

的基础。第三句讲出版物与出版资源、出版物市场与出版资

源市场各自的关系。A项不符合第一句原意，C项只是第三句



的内容，D项是第二句的内容。故正确答案为B。 2l．A 【解

析】全文主题是发展少数民族地区的经济。第一句指出要依

靠科技进步，第二句提出要加强民族教育。A项涵盖了这两

句的内容，B项和D项只概括了第一句的内容，C项是第二句

的内容。故正确答案为A。 22．B 【解析】B选项显然与文中

“当设备已经历相当长时间的运转，便会出现磨损、老化等

问题，会使失效率突然提高”意思不符。因此，本题的正确

选项为B。 23．C 【解析】此题比较简单，关键在于抓住句子

的主语，根据最后一句可知，“语言文字运用”与纠正克服

其他弊病一样，所以选择C。 24．D 【解析】文段的中心意

思是一些企业及其老板采用封建迷信的方式选拔人才，正确

答案为D。 25．A 【解析】此题是正题反说，题中用否定的

方式阐述了艺术离不开真理和思想(反说)，即论证了哲学和

思想对艺术的重要性(正题)，故选A。 26．B 【解析】A、D

项正确，但不是表达的主要意思，C是主观的推断。 27．A 

【解析】由“难道‘罂粟经济’查不清、打不绝吗?当然不是

”可知，后面将要讨论的是“罂粟经济”泛滥的根源是什么

，所以本题应该选择A。 28．C 【解析】由主旨句“问题终

归是要解决的”可知，作者意在提供解决这一部分人贫穷问

题的方案，只有C符合材料主旨，A、B、D皆与主旨无关，

应排除。 29．B 【解析】作为文章的引言，材料概括指出了

法治化进程对上海繁荣的意义，而法治化进程是由“三驾马

车”拉动的，所以下面应该是分别介绍“三驾马车”的作用

，所以本题应该选择B。 30．D 【解析】由题目最后一句话“

清理出个一二三来’’可以推测下面将要对银行卡进行分类

说明，因此本题应该选择D；A、B、C在材料中都缺少相关



线索，应该排除。 31．B 【解析】顾：看；怜：怜惜；顾影

自怜：回头看看自己的影子，怜惜起自己来，形容孤独失意

的样子，也指自我欣赏。固步自封：比喻守着老一套，不求

进步。闭目塞听：闭上眼睛不看，堵住耳朵不听，形容对外

界事物不闻不问。A、C、D皆不符合题意，唯我独尊：指认

为只有自弓最了不起，形容极端自高自大。B选项与题意相符

，本题选择B。 32．D 【解析】空格处填入的成语应该与“善

于理解别人”具有相同的意义。阿谀：用言语恭维别人；逢

迎：说话做事迎合别人的心意；阿谀逢迎：说话做事迎合别

人，竭力向人讨好，贬义词，不合题意，排除。平易近人：

对人和蔼可亲，没有架子，使人容易接近；也指文字浅显，

容易了解。从：听从；善：好的，正确的；如流：好象流水

向下，形容迅速；从善如流：形容能迅速地接受别人的好意

见。B、C 只表达了题意的某方面意思，只有D符合题目要求

：善于领会理解别人的心意。因此本题选择D。 33．B 【解析

】由“什么工作”这个全概性质的短语可以推测，第一空格

处应该是“无论”、“不管”这类早有否定语素的连词，因

此答案在A、B之间；义因为第二格处的连词衔接的是两个意

思发生了转折的句子，所以应当选择B。 34．A 【解析】第一

空格处前后句子具有顺序上的先后关系，第二空格处前后句

子具有否定条件关系，综合两类关系，本题应该选择A。 35

．C 【解析】由题目“法则恒久存在，它对所有人一律平等

”可知，法则是不可改变的，因此第二空格处应该填入否定

词，因此排除A、D；“一旦”一般与“就”搭配，“即使”

与“也”搭配，所以本题选择C。 36．D 【解析】帷幔与窗

帘的不同点在于，帷幔较厚而窗帘较薄，并且帷幔被换下后



“屋内亮堂堂的”可推断第一空格处填入的词应该是贬义词

“沉重”，而由“屋内亮堂堂的”义可以推断月光是明亮的

，所以第二空格处填人的词应该是“清澈”。 37．B 【解析

】由上下文可知，这里的“安全感’’是可见的：人们在雨

中一起步行回家，此外，新婚的喜悦最大的特征是“新”，

这样的喜悦短暂的．所以本题应该选择B。 38．A 【解析】人

类的伦理是自身长期发展的产物，没有也不可能借用、学习

和模仿蚂蚁和蜜蜂的伦理，A选项的“移植’’是比喻的修

辞手法，而且人类是大自然最高级的生物，与之相对应的理

性社会也是最高级的，所以本题应当选择A。 39．C 【解析

】举办：(1)：开办(2)：举行；主办：主持办理；开办：建立

；举办；创办：指办事业最初的步骤通常指策划方案并为它

准备基金。故正确答案为C。 40．A 【解析】足不出户：脚

不跨出家门；近在咫尺：近不过在五六寸至一尺之间。形容

离得特别近；直截了当：形容做事、说话不绕弯子；轻而易

举：不需要作多大的努力就能办到或对付。故正确答案为A
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